

Written by
Saturday, 06 September 2008 20:24 -

கண்ணீர் புகை குண்டு வீச்சு, துப்பாக்கி சண்டுவரை போய் புத்து பரோக்கு மலே மாண்டனர்.

இட ஒதுக்கீடு எதிர்ப்பு என்று கிளம்பியது விரைவிலேயே நாடா தழுவிய மிகப்பெரும் சாதிக் கலவரமாக வெடித்துப் பரவி விடும் ஆபத்து தலதையுக்கியது. தற்காலிகமாக அது தணிந்து நிறுபுத்த நெருப்பாகியுள்ளது. ஆனால், எப்போது வேண்டாமானாலும் மீண்டும் வெடித்துப் பரவும் அபாயம் நீடிக் கவே செய்கிறது.

ஏனெனில், குறிப்பிடத்தகுந்த காரணம் எதுவுமின்றி, மண்டலக் கமிஷன் அறிக்கை ஆதரவு பிற்பட்ட சாதியினருக்கு ஒரு எச்சரிக்கை என்பதாகத் துவங்கப்பட்டதுதான் இந்த இட ஒதுக்கீடு எதிர்ப்புக் கலவரம். அதாவே இவ்வளவுதீ விரமாக, வகைமாகப் பரவிவிட்டது என்றால் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள்!

தாழ்த்தப்பட்ட, மலைவாழ் மக்களாகான இட ஒதுக்கீட்டை மலேயும் புத்தாண்டுகள் நீட்டிக்கப் போவதாக தரே தலின் போதே ராஜீவ் வாக் குறுதியளித்தார். வி.பி.சிங் பதவியேற்றதும் அதை உறுதி செய்து, அரசியல் சட்டத் திருத்தம் கொண்டு வந்தார். உண்மையில் இந்த இட ஒதுக்கீடு என்பது நாடாளுமன்ற, சட்டமன்றப் பதவிகளாகானது தானே தவிர வேலை மறறும் கல்விக் கானதே கிடையாது. இந்தப் பதவிகளாகான இட ஒதுக்கீடுதான் புத்தாண்டுகளாகு ஒருமுறை தவணை முறையில் நீட்டித்து வருகிறார்கள். கல்வி, வேலைக் கான இட ஒதுக்கீடு காலவரையையற்றது. எனவே, இப்போதைய சட்டத் திருத்தத்தைத் தவறாகப் புரிந்து கொண்டதோடு இதுவரை "பிற்பட்ட" சாதிகளாகான இட ஒதுக்கீட்டை மட்டும் எதிர்த்து வந்த "முற்பட்ட" சாதியினர் இப்போது தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களாகான இட ஒதுக்கீட்டையும் எதிர்த்து கின்றனர்.

இட ஒதுக்கீடு ஆதரவு எதிர்ப்பு என்ற விவகாரத்துக்குள் தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களின் நலன்கள் எதுவும் சம்பந்தப்படவே இல்லா என புதுதான் உண்மை. ஏனெனில், இவர்களாகான இட ஒதுக்கீட்டை எந்தச் சாதிக் சங்கங்களும் கட்சிகளும் பகிரங்கமாக எதிர்த்துக் கவில்லை; ஆதரிக் கவே செய்கின்றன. வேண்டாமென்றே தமது தரப்புகு பலம் சரேத்துக் கொள்ளும் சூயநலத்தோடு முற்பட்ட, பிற்பட்ட சாதிக் பிரிவினர்கள் தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களையும் இழுத்துப் போட்டுக் கொள்கின்றனர். அதே சமயம், இவர்களில் எந்தச் சாதியினரும் தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களை உயிரோடு கொள்துத்துவது வரை அடக்கி ஒடுக்கவும் சூரண்டவும் தவறுவதில்லை.

Written by

Saturday, 06 September 2008 20:24 -

பொருளாதாரமோ, சமூக கல்வித் தகுதியோ எதுவானாலும், இரண்டாமையானாலும் சாதிரி தியில் 2000 ஆண்டுகளாகவும் இன்னமும் அடக்கி ஓடக்கி சூரண்டப்படுவர்கள் தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்கள் மட்டும் தான். "பக்கத்து இலகைக் குப்பாயசம் போடங்கள்" என்று கட்டு ஆதாயம் அடவைதுதான் மற்ற சாதிகளின் நோக்கமாக இருக்கிறது.

அதேசமயம், இட ஒதுக்கீட்டு மலமாக தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களோ, வறோ பிற சாதிகளின் ஓடக்கப்பட்ட மக்களோ ஒருபோதும் முழுமையாக அடக்கமுறை, சூரண்டலில் இருந்துவிட முடியாது என்றே 40 ஆண்டு கால அனுபவங்கள் காட்டுகின்றன.

* 198788 பள்ளி விவரங்களின் படியே, நாட்டிலுள்ள 78.7 சதவிகித முற்பட்ட மற்றும் பிற்பட்ட சாதியினர், 83 சதவிகிதம் வளமான நிலத்தை உடமையாக வதைத்துள்ளனர். எஞ்சியவை அரசுக்குச் சொந்தம். அற்புளவு நிலமும், மோசமான உழுபடலை கருவிகளும் தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களிடம் உள்ளன.

* தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களிடம் படிப்பு அதிகரித்திருந்தாலும், மற்ற சாதியினரின் வளர்ச்சி வகைத்தோடு ஒப்பிடும் போது குறைந்து கொண்டே போகிறது. ஆரம்ப பள்ளியில் நுழையும் குழந்தைகளில் பாதிப் பரே கட்ட ஐந்தாம் வகுப்பை எட்டுவதில்லை; உழகைக் கப்போய் விடுகின்றன.

* 37 மத்தியப் பள்ளிகளில் உள்ள 2133 பரோசிரியர்களில் 13 பரே தான் உண்மையான சாதிரிகள். மொத்தம் 23% இட ஒதுக்கீட்டு இருந்தும் 48% தான் அரசு வலைகையில், அதிலும் பரோம் பான்மையாக நாலாந்தர ஊழியர்களாக உள்ளனர்.

* தாழ்த்தப்பட்ட மலைவாழ் மக்களில் 70%த்தினர் வறுமகைக் கோட்டுக்குக் கீழே வாழுகின்றனர்.

